

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СРЕДА
29 ЯНВАРЯ
1941 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Организовать звенья в каждом колхозе

Сегодня в газете „Ленинское знамя“ напечатана отчетная бригада овощеводов колхоза „Красный Ижорец“ тов. И. Д. Фолиева о правильной организации труда в колхозах и правильной агротехнике овощеводстве. Опыт колхоза „Красный Ижорец“ показывает, что звенья в борьбе за высокий урожай овощей имеют огромное значение.

Опыт звеньевой организации труда целиком опирается на себя. Достаточно вспомнить опыт работы звеньев в колхозах „2-я Птицелитка“, Любанского сельсовета, им. Тельмана, им. Ижорского сельсовета и других, чтобы понять первоочередное значение звеньев, способствующих повышению производительности труда и росту числа стахановцев.

В то же время, звенья в нашем районе такой участок работы, которым шло по-настоящему на занимается. В райземделе в овощах любят поговорить, звать имена лучших звеньевых, но работники райво не могут сказать: в каких колхозах организованы звенья. Агроном получает задание, выезжает в колхоз, а звеньями, как правило, интересуются по пути.

Есть факты, когда звенья, уже созданные и зарекомендовавшие себя на практической работе, разваливались, а агрономы проходили мимо этих фактов. Год назад в районе много говорили о звене М. Вазилевой из колхоза „Красный стеновский“, выращенной 900 центнеров свеклы на гектаре. Теперь это звено распалось, тов. Вазилеву перевели на другую работу. В этом колхозе часто бывала агроном О. И. Резе, но она не приняла никаких мер к тому, чтобы сохранить звено, создать все необходимые условия для работы.

Летом были созданы звенья в колхозе „Труд“, Андриановского сельсовета. Они существовали около двух недель, после чего председатель колхоза перевел членов звена на другую работу и в дальнейшем не дал заниматься порученным делом — овощами.

Звено тов. Карюцкого в колхозе „2-я Птицелитка“ выросло в 1940 году высокий урожай овощей, но с какими трудностями! В звене работали исключительно престарелые колхозники, а ведь выращи-

вание овощей требует много труда и энергии. Будь в звене тов. Карюцкого здоровые, выносливые люди артели, то и результаты, конечно, были бы еще лучшими.

Звено тов. Вакушева в колхозе „Коркино“ все лето не помогало, а наоборот, иногда мешало даже. И все-таки, звено тов. Вакушева вырастило неплохую продукцию.

Фактов формального отношения к звеньям у нас больше чем достаточно. Редко встретишь, чтобы сами руководители колхоза создавали звенья, оперативно и по-деловому руководили ими, помогали звеньям. Бывает и так: организуют в колхозе звено, а определенных участков, инвентаря за ним не закрепят, звено работает вслепую, в общей массе колхозников. Какая же польза от таких звеньев?

Исполнимо сельских советов, сельские парторганизации должны систематически заслушивать отчеты руководителей колхозов о работе звеньев, ширить опыт работы лучших звеньевых.

В организации звеньев, в распространении опыта передовиков многое могут и должны сделать местные газеты. Требуется только постоянное руководство стеной печатью со стороны низовых сельских руководящих организаций.

Нужно, наконец, покончить с недооценкой звеньев, являющейся по содержанию своему антиколхозной тенденцией. Только звеньевой метод организации труда, где работа производится по твердому агротехническому плану, способствует росту благосостояния колхозников, хозяйственному укреплению колхозов.

Выездная редакция газеты „Ленинское знамя“ в колхозах Любанского и Пельгортского сельсоветов

По примеру передовых колхозов, организуйте транспортные звенья по вывозке удобрений!

Организовали транспортное звено

В колхозе „Попрудка“ организовано транспортное звено по вывозке на поля навоза и по завозу минеральных удобрений. В состав звена выделены колхозники А. А. Анисимов и Н. И. Бабкин. За ними закреплены лошади, повозки и упряжь.

А. Филиппов,
председатель колхоза „Попрудка“.

Собираю птичий помет

С мая месяца прошлого года, когда у нас создали птицеферму, я приступила по указанию бригадира-полевода тов. В. Панкратьева собирать птичий помет. Храню его в ящиках. Уже собрано 1,5 центнера.

М. И. Панкратьева,
птичница колхоза „Новинка“.

Используем опыт передовых колхозов

В колхозе „Варяговщина“, Пельгортского сельсовета, не уделяется внимания удобрениям. Навоз на поля и в парники не вывозится, торф не заготавливается, минеральные удобрения не завезены, зола не собирается.

Правление колхоза вопросу об удобрениях должно уделять серьезное внимание, ведь это решает будущий урожай.

Необходимо по опыту других передовых колхозов создать транспортное звено по вывозке удобрений.

А. Колесов.

Когда увлекаются заработками

Рядом с колхозом „Колос“, Любанского сельсовета, простирается большое болото, с богатым запасом торфа. Но заготовкой его на подстилку и на удобрения здесь явно пренебрегают. На скотных дворах подстилки нет. Навоз в поле вывозится от случая к случаю. Председатель колхоза тов. Федотов только обещает, что это дело наладит. Транспортное звено в колхозе не создано, никто своевременной вывозкой навоза не заинтересован. У колхоза закуплено более 25 тонн разных минеральных удобрений, но завозка их в колхоз также не производится.

Руководители колхоза больше заботятся посторонними заработками, чем подготовкой к весеннему севу. 4 лошади работают в Ленинграде. Перебросив их в колхоз, вывозка удобрений была бы быстро произведена. Это должно быть сделано немедленно. Все конское

поголовье, сейчас, в лучший санный период, должно быть использовано на подготовку к весеннему севу. Не может быть терпимо такое положение, когда в тепличке и овчарнике помещению настолько переполнено навозом, что содержать в них скот становится невозможным. Вывозку навоза необходимо начать без всякого промедления, надо создать транспортное звено на вывозке навоза и минеральных удобрений, включить в него не менее трех-четырех лошадей. В колхозе надо коренным образом изменить отношение к удобрениям. Заготовка торфа, золы, птичьего помета, применение подстилки скоту — долг колхозников. Без этого не будет обеспечено достаточное количество удобрений, без этого не получишь высокого урожая.

А. Забелин,
председатель исполкома Любанского сельсовета.

Готовимся к севу овощей

К севу овощей мы готовимся. Полностью вырыто и очищено котлованов на 500 рамомест, опадублено на 400 рамомест. Дерновой земли заготовлено в достаточном количестве. Сплетено 300 матов, остальные 200 матов будут готовы в ближайшие дни. Навоз ежедневно вывозится как в парники, так и на поля.

В. Н. Панкратьев,
бригадир - овощевод колхоза „Новинка“.

Весь инвентарь отремонтирован

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря мы начали сразу же по окончании уборочных работ.

Чтобы обеспечить быстрый и высококачественный ремонт, я поставил перед правлением колхоза вопрос о снабжении колхозной кузницы необходимым количеством угля, что и было сделано. Уголь был завезен с Рыбовского завода „Лесохимик“. Нехватало также некоторых запасных частей для инвентаря. Я сам съездил на склад Сельхозсиба и подобрал все необходимое.

В результате всего этого, весь сельскохозяйственный инвентарь, с изливком даже против необходимого по плану, отремонтирован и хорошо подготовлен к весенне-посевным и уборочным работам. Отремонтировано 2 ивеевны, 5 косилок, 16 плугов, двое граблей, 15 дружинных борон. Сейчас ремонтирую пять телег.

Д. Г. Борц,
кузнец колхоза „Липка“, Пельгортского сельсовета.

Выполнить постановление о трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года „О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР в первом квартале 1941 года“ имеет огромное политическое значение для нашей страны, и наша задача, как можно быстрее выполнить его, чтобы дать стране потребное количество древесины, как деловой, так и топливной.

Казалось бы, руководители сельсоветов и колхоз-

ов должны по боевому звать за выполнение этого постановления. Однако, этого не чувствуется. Из 9 сельских советов, прикреплённых к Дубовицкой лесозаготовительной конторе (Дубовицкий, Каменский, Шапкинский, Чудскоборский, Им-Ижорский, Хотченский и др. нужно было получить 375 лесорубов и 215 лошадей еще к 23 января, но и на 27 января Дубовицкая лесозаготовительная контора все еще не получила ни одной лошади, ни одного лесоруба.

Спрашивается, думают ли руководители сельсоветов и колхозов выполнять данное постановление? И как это ни странно, органами прокуратуры ни один из уклоняющихся от выполнения постановления ЦК ВКП(б) и правительства не привлечен к ответственности.

И. Т. Макаров,

парторг Ленинградского обкома ВКП(б) при Дубовицкой лесозаготовительной конторе.

Благоустройство поселков

В 1940 году проде-

Беречь каждый килограмм кормов

Отдельные колхозы на-

зани известная работа по благоустройству поселков района. В Ульяновке, например, построено 9 проедных мостов, вырыт новый водоем, в Тосно вытато мощенные некоторые улицы и т. д. Но признать работу по благоустройству удовлетворительной все же нельзя. Средства, отпущенные на благоустройство, в некоторых поселках остались неиспользованными. Например, смета по этой статье Ульяновского поселкового Советом депутатов трудящихся (председатель тов. Иванова) освоена только на 57 процентов. На 10 тысяч рублей, отпущенных на мощение улиц, не израсходовано ни копейки. Из 3-х тысяч рублей, ассигнованных на устройство водоемов, использовано только 600 рублей. Сам этот факт уже говорит о том, что благоустройству не уделялось должного внимания. От домовладельцев исполкома поселковых Советов не требовали приведения в порядок дворов, мостков, мостов. Чаще всего в этом направлении работа ограничивалась только отсылкой писем, мол, вам надлежит сделать то-то и то-то. А делается ли что, проверки не было.

Результаты этого сказываются и сейчас. Еще нередкость, когда помой и отбросы выливаются около крыльца. С этим можно часто столкнуться в п. Тосно, и на это должного внимания не обращается.

Не развернута подготовка и к работам по благоустройству в 1941 году. Продажа строительного материала (рейсы, жерди, колья и др.) не организована. С таким положением мириться нельзя. Долг каждого исполкома поселкового Совета депутатов трудящихся сейчас же организовать работы по подготовке и благоустройству в 1941 году. Прежде всего необходимо иметь точный план работ по благоустройству. Исходя из этого плана сейчас же во всю ширь должна быть организована заготовка строительных материалов: леса, камня, песка и др., с тем чтобы с началом весны сразу же развернуть работы по благоустройству.

Недостаток кормов ощущается, например, в колхозе „Коркино“, Хоченского сельсовета. Но здесь руководители колхоза сено начали выдавать в первую очередь лентяям и должникам. Ф. Павлов должен колхозу 280 рублей, а сено ему было выдано в первую очередь. Объясняется это просто — он брат жены председателя колхоза. Лентяи, должники в „Коркино“ сено получают, в то время, как с кормами положение напряженное.

Не так давно Исполком райсовета депутатов трудящихся указывал председателю колхоза „Красная звезда“, Трубинского сельсовета, Аристархову на недопустимость разбазаривания кормов. Аристархов этого указания как будто не заметил, до сих пор он выдает сено без всякой нормы, без веса, сам Аристархов берет колхозное сено для своей телки и овец. В „Красной звезде“ сено растаскивают.

С подобными фактами разбазаривания кормов, разбазаривания общественного добра мириться нельзя. Наш долг бороться за экономное расходование каждого килограмма кормов.

Парторганизация в борьбе за подъем производительности труда

М. И. Калинин в своем докладе — „О коммунистическом воспитании“ говорил, „...одним из важнейших элементов коммунистического строительства и могучим орудием трудящихся СССР в их борьбе с капитализмом является высокая производительность труда. Вот, товарищи, о чем надо думать и говорить, прежде всего, надо развивать коммунистическое воспитание. Это — борьба за высокую производительность труда“.

Пропагандируя доклад М. И. Калининна „О коммунистическом воспитании“, коммунисты Тосненского леспромхоза уже сделали первые шаги для практической реализации указаний М. И. Калининна и занялись вплотную вопросом поднятия производительности труда. Это мы начали с того, что во все лесопункты и участки пос-

лали коммунистов с поручением выяснить причины, тормозящие выполнение рабочими дневных норм. После получения материалов их обобщили и вопрос о производительности труда обсудили на партийном собрании, где наметили и частично уже провели ряд мероприятий, направленных на дальнейшее поднятие производительности труда и к нажитку случаев невыполнения рабочими дневных норм.

Особенно большую работу провел на участке „Доброе“ член партии тов. Маркин, он побеседовал с рабочими, не выполнявшими нормы. Кроме того вопрос о производительности труда обсуждался на производственном совещании, он еще раз проработал среди рабочих Улза Президиума Верховного Совета СССР от 28 июня 1940 года. Вся эта работа не прошла даром. Сейчас это

лесопункт по производительности труда шагнуло далеко вперед. Если за последнюю декаду декабря он был на последнем месте имея средние показатели по заготовке — 2,5 км., по вывозке — 5,2 км., то теперь этот участок стал первым, и на 15 января имел показатели: по заготовке — 4,3 км., по вывозке — 8,5 кубометров. На этом участке осталось всего два рабочих, не выполнявших дневных норм: Сематин и Емельянов. Не плохие показатели по производительности труда имеет Лябачинский и Каменский лесопункты.

То, что мы сделали, это только начало, у нас имеются еще много недоделок и недостатков, еще не все мастера как следует занялись организацией труда, особенно среди той группы рабочих, которые не выполняют норм. Не все рабочие охвачены индивидуальным соревнованием, недостаточно и не везде организован показ опыты работы лучших людей.

Задача партийных и парторганизации леспромхоза организовать работу так, чтобы на наших участках не было ни одного рабочего, невыполнившего дневной нормы, чтобы стыхановский опыт работы лучших людей леспромхоза тт. Трошева, Николаева и многих других стал достоянием всех рабочих.

В. Пономарев,
секретарь парторганизации Тосненского леспромхоза.



В выходной день из Ленинградской базы горнолыжников в Капозово. На снимке лыжники поднимаются в гору „елочкой“.

Советы участнику КРОССА

В городах и селах нашей страны развилась широкая подготовка и массовый лыжный кросс: профсоюзному и комсомольскому кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии.

Считаем полезным дать несколько практических советов начинающему лыжнику.

На каждой лыжной тренировочной прогулке надо совершенствоваться в овладении различными приемами лыжной техники. Учиться быстро передвигаться по пересеченной местности, по глубокому снегу, отшлифовывайте ходку „русским“ стилем, осваивайте одноименный ход. Его можно применять при хорошем скольжении и на спусках с гор. Техника этого хода состоит в следующем: после одного или двух шагов палки ставятся на снег, одновременно делается энергичный толчок

и происходит скольжение. Практикуйтесь на подъемах в гору „елочкой“ (передняя часть лыжи отводится в сторону настолько, чтобы лыжи не ссезкала назад. Задний конец лыжи приближается ко второй чуть ниже средней ее части. Почувствовав устойчивость, сделайте то же движение другой ногой. Упор палками попеременный, лыжи ставятся на внутренние ребра).

Учитесь при спусках тормозить „дуглом“ (ставьте лыжи так, чтобы передние концы их сходились вместе, а задние расходились в стороны, выверните лыжи на внутренние ребра, наклоните корпус вперед, руки с палками опустите свободно вниз).

Наряду с этим надо разучивать ходку „аперендикку“. Выполняется это так: делается два попеременно скользящих шага без по-

мощи назад и два шага — каждый с толчком палкой. Шаг широкий, сильно скользящий, с наклоненным корпусом вперед. Способ ходьбы в „аперендикку“ часто практикуется в Красной Армии при длительных маршах, когда очень важно, чтобы ноги работали вдвое меньше, чем руки.

Чтобы хорошо научиться ходить на лыжах и сдать нормы ГТО, необходимо правильно подобрать палки, лыжи и ботинки. На длинных лыжах, с большими палками, в кустах и на подъемах, лыжник потеряет много сил, но двигаться будет очень медленно. Палки должны быть не выше плеча, а лыжи — выше роста лыжника с вытянутой вверх рукой. Ботинки нужно иметь на 1—2 номера больше, внутри полезно положить войлочную или бумажную стельку, а в морозные дни ноги обернуть бумажной или второй портянкой.

Некоторые беспокоят отсутствие специальной лыжной обуви и костюмов. Это — напрасное беспокойство. Обувь лыжника может быть

любая: ботинки или пельсы, ботинки или валенки сапоги. Не обязательно иметь и специальный костюм. Важно, чтобы не быть одетым „налегке“ и не кутаться. При ходьбе на лыжах быстро разогреваешься, а будучи одетым тепло, во время остановок легко простудиться. В особо морозные и ветреные дни рекомендуется дополнительно надеть трусы. Шапка для лыжника необязательна, но уши необходимо закрыть наушниками. Непонужны перчатки.

При прогулках и тренировке на лыжах особого питания не требуется, но перед выходом советуем съесть кусок черного хлеба, посыпанный солью.

Особенно увлекаться тренировкой не следует. Достаточно, если лыжник будет ходить в неделю два-три раза. Спусти два-три недели он уже сможет участвовать в соревнованиях и сдать норму на ГТО, получив предварительно разрешение у врача.

А. Бычков,
заслуженный мастер спорта.





Стахановская школа „Ленинское Знамя“

Правильная агротехника и организация труда решают успех развития овощеводства

Лекция кандидата в участники Всесоюзной сельхозвыставки 1941 года, овощевода колхоза „Красный Ижорец“, Ям-Ижорского сельсовета, тов. И. Д. Фоламеева, прочитанная колхозникам сельхозартели „Равенство“

Перед пригородными районами Ленинградской области поставлена задача — полностью удовлетворить потребность трудящихся города в овощах, картофеле и мяса-молочных продуктах. Поэтому в нашем районе, в частности, в колхозе „Красный Ижорец“ увеличилась площадь под овощами, а перед колхозниками встал задача — приложить все силы к тому, чтобы выращивать богатые урожаи овощей. В этом отношении наш колхоз в прошлом году добился неплохих результатов. Мы полностью выполняли план поставок овощей государству, по полтора килограмма овощей выдала колхозникам на трудодень. Овощеводство стало доходнейшей статьей общественного хозяйства. Капусты сорта „Амагер“ мы получили до 30 тонн с га, урожай моркови с 1,5 га составляет около 25 тонн, хорошие были и другие овощи.

Как же мы добились высоких урожаев овощей? Главное наше внимание было уделено правильной агротехнике и правильной организации труда. По моему мнению, это составляет то главное, без которого невозможно вырастить отличные овощи. Применять правильную агротехнику, а работать скопом — только мало. Работать звеньями, но за посевами заглядывать преждевременно — значит работать бесполезно. Правильная агротехника и звенья — одно дело, самое важное. Одно дело другое отрывать нель-

К севу овощей в 1940 году мы начали готовиться осенью. Звено, состоящее из 6 женщин и 2 мужчин, в это время заготовило парниковую землю, вывезло навоз. В декабре и январе демонтировали рамы, плели маты, заготавливали минеральные удобрения. В феврале за парников убрал снег и лед.

После этого приступили к разогреву навоза, который за зиму крепко замерз. Навоз хранили в штабелях, чтобы он не потерял своих питательных веществ.

Колхоз „Красный Ижорец“ известен в районе, как успешно развивающий общественное овощеводство. Редакция газеты „Ленинское знамя“ организовала выезд овощевода колхоза „Красный Ижорец“ тов. И. Д. Фоламеева в соседний колхоз „Равенство“, где он рассказал колхозникам об опыте своей работы, о том, как его бригада в прошлом году собрала до 39 тонн капусты с гектара и высоко урожай других овощей, как готовятся сейчас к закладке парников.

Сразу же после доклада И. Д. Фоламеева правление колхоза „Равенство“ постановило: применить опыт работы ижорских овощеводов, создать звенья, бороться за высокую урожайность овощных культур, за право участия во Всесоюзной сельхозвыставке.

Ниже мы помещаем лекцию тов. Фоламеева, прочитанную в колхозе „Равенство“.

Одновременно с разогревом навоза — начали набивку парников. Работали так дружно, что набивка парников не задерживалась. Звено было разбито на две группы: одна разогревала навоз, другая ведала набивкой парников.

Закладку парников и сев рассады провели рано, в спешке агротехнические сроки. Например, сев рассады капусты у нас был закончен 15 марта. Это дало возможность рано получить доброкачественную рассаду и высадить ее в грунт.

Участок для капусты был с осени всахан под ябл, а весной, как только почва перестала мазаться, поле перепахали и проборонили. Почва: легкий суглинок и супесь. Предшественники: картофель и корешковые культуры.

Из органических удобрений прежде всего вывезли навоз по 20 тонн на гектар. Причем, навоз запахивался в день его вывозки в поле. Это нужно для того, чтобы навоз, разбросанный по полю, не успел выветриться, а был бы использован почвой со всеми его питательными веществами.

После заправки навоза почву укатали катком. Это нужно было в двух целях: чтобы из земли не испарялась влага и чтобы можно было делать маркеровые ряды.

Как производили высадку рассады в грунт? Рассаду высаживали под маркер на расстоянии 50 сантиметров корень от корня. Высаживали также растения, которые имели по 5—6 ли-

ствов. На каждый гектар высаживалось по 35 тысяч растений.

Сразу же после посадки рассады делали поливку. Для этого звено разбивалось на две группы: одни люди садили рассаду, а другие шли по их следам и поливали рассаду по 0,5 литра воды под каждое растение. Поливку делали после обеда, когда не так сильно греет солнце и вода не может испариться. На второй день, после высадки рассады в грунт, поливку повторили. Некоторые участки поливали по 4—5 раз той же нормой воды. Высадку рассады в грунт производили в середине мая.

Рассада прижилась хорошо. В первую очередь мы, конечно, высаживали рассаду ранней капусты. Когда на почве образовалась корка, несколько человек из звена были посланы на междурядную обработку посева „эжом“, а остальные члены звена продолжали высаживать в грунт поздние сорта капусты.

Через 10 дней после высадки рассады ранней капусты в грунт, рассаду подкормили селитрой по 10 граммов удобрения на каждое растение. Вскоре была проведена первая прополка — сорняки уничтожались в начале их появления. После прополки и подкормки сделали легкое окучивание.

Недели через две после того капусту подкормили жидкой жижей из расчета 25 процентов жижи на 75 процентов воды. После этого сделали вторую пропол-

ку. Через 2 недели — первое настоящее окучивание.

15 июля мы уже начали выборочную уборку ранней капусты. Урожай отвозили на заготовительный пункт в Колпино для сдачи государству. Мы решили собрать второй урожай капусты с одних и тех же корней и для этого, во время первой уборки, кочны снимали так, чтобы нижние листья оставались на кочерыжках. Через несколько дней после уборки урожая, кочерыжкам дали подкормку селитрой по 1 центнеру на гектар. Часть второго урожая капусты тоже пошла для сдачи государству.

Все сказанное вначале относится к ранней капусте. За поздней капустой „Амагер“ уход был такой же, как и за ранней. Урожай ранней капусты был хороший, поздняя с некоторых участков дала до 39 тонн продукции с гектара.

Мы не можем обижаться и на другие овощи. Например, морковь у нас было посеяно полтора гектара, и с этой площади сняли мы около 25 тонн продукции. Морковь сеялась по легкой супеси, где до того росли огурцы. Участок под морковь был всахан с осени. Весной поле проборонили, перепахали и снова проборонили. Сев моркови производили селитрой „Электросиловец“. При появлении всхожести моркови сделали прореживание и первую прополку. Через полторы недели морковь подкормили селитрой по 2 центнера на га. Через 2 не-

дели после этого моркови снова прополчили, а 24 июня первый воз моркови был отравлен для сдачи государству.

Государству мы вывезли 70 тонн самых лучших, доброкачественных овощей. Овощи, оставшиеся после того в колхозе, распределяли по трудодням: пришлось по полтора килограмма на трудодень.

Учитывая опыт прошлого года, мы сейчас в основном закончили подготовку к закладке парников. Все парники очищены, рам достаточно. Имеем маточники овощей по 500 корней каждой культуры. Земля для парников заготовлена и подвезена еще с осени. Вопросами овощеводства попрежнему занимается звено, как и в прошлом году. В этом звене у нас числятся одни из самых лучших членов колхоза, ибо выращивать овощи — дело весьма трудоемкое и кропотливое.

Мы и в этом году будем всемерно применять правильную агротехнику и правильную организацию труда, которая заключается в звеньях. Труд в звене построен на индивидуальной ответственности, на определенных участках, закрепленных за каждым членом звена. Звеньевая система сразу покажет: кто лодырь, кто честный колхозник.

Овощеводство выгодно развивать не просто потому, что оно прибыльно, а еще и потому, что для развития его созданы самые благоприятные условия. Поставки овощей государству, в отличие от прошлых лет, исключаются по гектарно, а не в зависимости от площади, занятой под овощами. Это дает колхозам неограниченные возможности для расширения посевов овощей, что в свою очередь дорого окупится, если приложить к овощам больше труда и заботы. А главное заключается в том, чтобы выращивать овощи на основе правильной агротехники, труд организовать звеньями. Только работа таким путем ведет колхозников к подлинно активной жизни.



**Награждение
орденом Трудового
Красного знамени
Тычина П. Г.**

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с 50-летием со дня рождения и 30-летием литературной деятельности Президиум Верховного Совета СССР награждает орденом Трудового Красного знамени, ранее награжденного орденом Ленина, — поэта, академика Академии Наук Украинской ССР Тычина П. Г.

(ТАСС).

**О мероприятиях
по развитию театрально-
музыкального искусства**

Совет Народных Комиссаров РСФСР принял постановление об ассигновании на 1941 год 500 тысяч рублей на ремонт и оборудование стационарных театров и расширение театральных площадок в районах Ленинградской области.

Этим же постановлением СНК РСФСР разрешил Управлению по делам искусства при СНК РСФСР израсходовать на премирование участников поклада театрально-музыкального искусства и художественной самодеятельности Ленинградской области 100 тысяч рублей.

**802 тысячи участников
лыжного кросса
профсоюзов**

С каждым днем увеличивается количество участников третьего всесоюзного лыжного кросса профсоюзов. По данным, поступившим в отдел физкультуры и спорта ВЦСПС, на 27 января в соревновании вышло 802 207 человек. В прошлом году лыжный кросс профсоюзов привлек всего 355 тысяч участников.



Тихвинский район (Ленобласть) богат залежами боксита, ценным сырьем для подметаллургической промышленности. На снимке: добыча боксита экскаватором на 3-м руднике и погрузка его в вагона «Думкар».
Фото В. Тараховича (Фотохроника ТАСС).

За рубежом

Англо-германская война

Германское верховное командование сообщает: Вчера германские самолеты успешно бомбардировали английский караван судов и несколько отдельных пароходов у юго-восточного побережья Англии. Английская авиация сбросила в ночь на 27 января

бомбы на ряд пунктов в Западной и Средней Германии. Возникшие пожары были быстро потушены. Материальные убытки и жертвы незначительны.

Три германских самолета не вернулись.

(ТАСС).

**Суд над группой
поляков в Познани**

Газета „Дейче Альгемайне цейтунг“ сообщает, что в Познани закончился трехдневный процесс против группы поляков, обвиняемых в том, что они перед польско-германской войной организовали вооруженный отряд, который во время войны совершал нападения на немецкое гражданское население польских областей. Из 22 обвиняемых 13 человек приговорены к смертной казни.

(ТАСС).

**Встреча Галифакса
Рузвельтом**

По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, в Вашингтон прибыл на английском лайнере „Король Георг V“ Галифакс. Он заявил, что приехал в США как член военного кабинета Англии и как английский посол.

Рузвельт на президентской яхте встречал Галифакса в Чесапикке. Американская печать отмечает, что подобная поездка президента для встречи посла беспрецедентна.

(ТАСС).

Налет на Ганновер

Агентство Рейтер передает, что небольшое соединение английских бомбардировщиков произвело в ночь на 27 января налет на Ганновер. Сброшено несколько бомб на промышленные объекты. Все участвовавшие в налете самолеты благополучно вернулись на свои базы.

(ТАСС).

ИНДО-КИТАЙ И ТАИ

Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, власти Французского Индо-Китая объявили, что перемирие между Таи и Индо-Китаем начинается с 10 часов утра 27 января по местному времени.

Агентство Домей цусин сообщает, что в связи с согласием правительства Вьетна и Бангкока принять японское посредничество в урегулировании пограничного конфликта переговоров между Французским Индо-Китаем и Таи о перемирии начнутся 29 января в Сайгоне.

(ТАСС).

**ПРИБЫТИЕ УИЛКИ
В АНГИЮ**

Агентство Рейтер передает, что 25 января на самолете из Лиссабона в один из портов Западной Англии прибыл Уилки. Через 20 минут после прибытия в порт Уилки вылетел в Лондон.

(ТАСС).

Мотрабонная транспортно-тракторная контора доводит до сведения всех учреждений, предприятий, колхозов, а также населения Тосненского района о том, что МТУ производит

перевозку грузов

всех видов транспортными автомашинами по всем направлениям из Тосно в пункты по указанию грузоотправителя. За всеми справками обращаться: и. Тосно, Ленинский пр., 25, помещенье 900 ЭДУ, телефон № 71.

2-2

ПО РАЙОНУ

В стенгазетах района

В колхозе „Ульяновский“ выпущена стенгазета „Дорога Ульяновца“, посвященная укреплению трудовой дисциплины в колхозе.

В стенгазете рассказывается об опыте передовых колхозников и бичуются лодыри и бездельники.

Первый номер стенгазеты Тосненского промкомбината текущего года посвящен итогам работы за 1940 год. Газета отмечает, что качество выпускаемой продукции предприятиями комбината далеко неудовлетворительно. Стенгазета указывает ряд недостатков, допущенных в прошлом году.

Стенгазета „Промкомбинатовец“, говоря об итогах и недостатках работы прошедшего года, не раскрывает за собой опыта передовых людей, к тому же в газете нет статей и заметок стенографов.

Комсомольская организация при Красноборском поселковом совете выпустила стенгазету, посвященную комсомольской жизни. В ней освещены вопросы изучения комсомольцами истории партии, произведений Маркса—Энгельса—Ленина и Сталина, жилищно-оборонной работы, дисциплины и авангардной роли комсомольцев на производстве.

Поправка

Во вчерашнем номере газеты „Ленинские знамя“, на которой странный и запятой выделен тов. Мигуновой по вине редакционной допущена ошибка.

Начало четвертого блока следует читать так: „Почему являясь в пример, Фомин, Пушков, Пушкин, Магловский, Мисюков, Венюградов, Волков и ряд других провинциальных гут в своих комнатах навести порядок...“

Редакция приносит извинения перед тов. Мигуновой.

**Зам. ответственного
редактора Д. КУСТОВ.**

Продается лошадь, автомобиль и упряжь.
Справиться: и. Тосно, пр. Ленинский, 107, РУТЭС.

Требуется механик по ремонту электротехнической аппаратуры. Обращаться: Тосненским райисполкомом, районный комитет.

Как в профгруппе организовать работу с активом

Кто помогает профгруппе в его деятельности? Прежде всего страховой делегат. Он ведет борьбу за укрепление трудовой дисциплины, снижение заболеваемости и травматизма, оздоровление условий труда и быта, оказание помощи заболевшим — посещает больных на дому.

В обязанности страхового делегата входит учет нуждающихся в санаторном лечении, диетическом питании, устройстве детей в пионерские лагеря, детские сады, ясли, а также и направление в дома отдыха через райком союза.

Не менее важную работу в профгруппе несет общественный инспектор охраны труда. С его помощью профгруппирг добивается оздоровления труда и соблюдения трудовых законов. Общественный инспектор следит за точным исполнением Указа правительства

от 26 июня 1940 года, контролирует правильность выдачи спецодежды и бережно ли она используется.

Массово-производственную работу ведет сам профгруппирг, привлекая в помощь активистов, которым дает отдельные поручения с подготовкой вопроса для обсуждения на общем собрании своей группы.

Застрахованным и вожаком социалистического соревнования является также сам профгруппирг.

Производственная и общественная жизнь ставит перед профгруппиргом много разнообразных задач и для их разрешения надо привлекать актив и периодически заслушивать активистов на собраниях профгруппы, так как проверка исполнения воспитывает активистов.

Чем больше число членов союза выполняет об-

щественные поручения, тем плодотворнее профессиональная работа. Примером такой плодотворной работы может служить местком Любанского сельпо, где профсоюзным членством охвачено 97,5 процентов работающих, нет ни одного задолжанца по членским взносам за 1940 год и вся работа проделана именно профсоюзом со своим активом. Наоборот местком Никольского сельпо до сего времени не организовал профгруппы, а если где они и имеются, то руководство со стороны председателя месткома тов. Веселова не получают.

Каждому выбранному председателю МК и профгруппиргу надо строго выполнять постановление X пленума ВЦПС о профгруппах и руководстве ими.
Соловьева,
председ. РК союза работников кооперации.